附件1：2023年湖北省实验动物研究领域项目申报指南

领域一：实验动物生物安全专题
项目1：基因工程动物生物安全监测及评价技术研究
研究目标：依据国家生物安全法与基因工程动物的生物多样性安全危害因素特点，建立符合国家法规、科学诚信制度及国际标准的基因工程动物的生物安全风险因素指标体系；建立2-3项风险监测及评价技术；提供1-2套监测及评价技术案例。
研究内容：基于湖北省基因工程动物来源、开发、转移、利用及处理现状，围绕DNA修饰和基因工程动物全生命周期及过程，研究并建立符合国家法规、科学诚信制度及国际标准的基因工程动物的生物安全风险因素指标体系；开展基因工程动物生物安全风险因素风险识别、监测及评价新技术研究及应用；建立并验证基因工程动物在生产、运输、饲养管理和废弃物处理等方面，产生病原体逸散的检测技术或验证方法。
项目2：实验动物人兽共患病检疫新方法、新技术研究及应用
研究目标：建立符合国家标准的实验动物传染性疾病与人兽共患病临床及病原因子快速筛查检疫及风险控制新方法、新技术、新装置；应用示范单位3-5家。
研究内容：针对不同用途、不同类型、不同级别的实验动物设施及实验动物生物学特性，开展针对人兽共患病原的具有引领、示范和应用性的检疫新方法、新技术研究；开发具有风险控制作用、经济实用、便于快速检疫的实验动物运输或转移新装置。
项目3：大动物ABSL-2实验室关键技术
研究目标：建立具有大动物ABSL-2实验室设施特色的生物安全关键控制技术或技术规程；开发具有自主知识产权专利产品及应用示范。
研究内容：针对大动物ABSL-2实验室设施、设施运行及设施许可与备案特点和生物安全管理要求，开展关键性设施设计、设备研制及选择、风险因素识别、监测、评价及风险管理控制等；建立包括动物保定、笼具设计、负压控制、废气废水处理、人员防护等技术规范。

领域二：实验动物科技伦理专题
项目4：啮齿类实验动物的饲养丰富化技术研究
研究目标：建立一套经济、实用的实验动物科学诚信识别系统研究；开发3-5种饲养丰富多样化新方法、新技术、新装置。
研究内容：针对不同实验动物机构及生物学特性，结合信息与材料新技术进展、生物安全、科学诚信、动物福利伦理管理要求等，开展实验动物科学诚信识别系统研究及不同动物、不同环境设施的饲养丰富多样化新方法、新技术、新装置研究。
项目5：实验动物麻醉药物的筛选
研究目标：筛选适用于实验动物的非管制麻醉药物，降低实验动物麻醉的成本，并确保获取麻醉药物的途径方便。
研究内容：筛选适用于实验动物的非管制麻醉药物，测试麻醉药物对实验动物健康状况的影响，测试麻醉药物对实验动物成瘾性的影响，制定实验动物的麻醉药物使用指南。

领域三：实验动物产业关键技术
项目6：实验动物特殊饲料配方、生产工艺及检测技术研究
研究目标：开展对实验动物特殊饲料的配方，生产工艺的研究，形成合理、固定配方，解决饲料卡脖子问题，同时通过饲料检测技术的提升，对样本进行检测。弥补我省在这一部分的技术监督能力空白。
研究内容：针对实验动物不同品种品系及动物实验的特殊需求，对饲料有不同的品质要求，研发不同需求的饲料配方和生产工艺，同时在动物实验中得到应用验证，并对饲料的营养成分开展检测技术的创新研究。
项目7：可移动智能化无菌小鼠实验工作站关键技术及其设备研制应用
研究目标：研制一种可移动、可运输的智能化无菌小鼠饲养、实验及其环境控制的工作站，突破无菌小鼠在试验单位空间环境的限制，提高无菌小鼠使用效率及方便性。
研究内容：可移动无菌小鼠隔离器技术研发；智能化温度、湿度以及消毒灭菌检测与控制隔离器技术研发；隔离器小鼠活体试验、给药、采样处理及记录装置的配套研发；技术集成及样机研发、功能验证、推广应用。
项目8：实验动物资源保存与辅助生殖技术的优化创新
研究目标：在实验动物的胚胎冻存和净化扩繁等辅助生殖技术方面进行优化和创新。
研究内容：在实验动物胚胎冻存和净化扩繁等方面，开发出新型的辅助生殖技术，实现现有试剂的国产化，并实现实验动物生产繁殖的产业化。
项目9：实验动物遗传鉴定新技术研发
研究目标：改进基于STR和mtDNA的检测方法。
研究内容：针对cas9的脱靶现象，基因工程动物的遗传漂变，以及核移植系和染色体置换系，基于STR和mtDNA进行检测方法的改进创新，并建立基因工程鼠的鉴定方法。
项目10：实验动物设施低碳技术研究
研究目标：建设低碳、绿色、可持续发展的实验动物设施。
研究内容：在极端天气逐渐增多的情况下，考虑降低实验动物设施的建设和维持成本。通过低成本环境建设和运行，控制实验动物微生物污染，达到国家标准要求。




附件2  湖北省实验动物研究领域项目申报诚信承诺书
本申报单位和项目负责人在此郑重承诺：
1.自愿申报本项目并提交项目申报书，申报书及附件材料中所有内容、事项、数据均真实有效，不存在抄袭、伪造、作假等违背科研诚信要求的行为。
2.在参与湖北省实验动物研究领域项目申报、评审和实施的全过程中，恪守职业规范和科学道德，严格遵守相关纪律和管理规定，不故意重复申报，不以任何非正当手段获取承担资格，不以任何形式探听未公开的保密信息，不从事任何影响评审公正性的活动，不故意篡改约定的考核指标，不编报虚假预算、套取挪用专项资金。
3.单位及项目团队成员均不存在科研失信行为记录和相关社会领域信用“黑名单”记录。
4.在科研项目实施过程中恪守伦理原则，遵守科技伦理、实验动物及科技安全相关法律法规及管理规范，开展负责任的研究活动。
如有违反上述承诺的行为，我单位和项目负责人愿接受相关部门做出的各项处理决定，并承担由此造成的一切责任、风险和不良后果。

项目负责人签字： 
申报单位法人代表签章：
项目申报单位（公章）： 
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编写提纲

一、项目简介（概要阐述项目申报书全部内容）
[bookmark: _Toc330887051][bookmark: _Toc330884532]二、项目目标及主要工作内容
1.主要目标及考核指标（阐明研究项目对推动湖北省实验动物行业发展和技术进步的重大意义，主要研究目标、拟解决的关键问题、考核指标应该明确具体）。
2.主要工作内容（写明初步研究框架，围绕需要解决科学问题的内涵或技术的难点，阐述项目的研究重点、研究思路、任务设置等）。
三、经费安排
包括项目经费概算、主要支出内容和资金筹措情况。
[bookmark: _Toc330887053][bookmark: _Toc330884534]四、项目的支撑条件
１.前期工作基础和条件，申报单位及参与单位现有科研环境、仪器设备等。
２.申报单位和项目团队基本情况。包括2022年许可证年检申请书扫描件，研究队伍的素质和创新潜力，主要骨干在相关领域的工作简介，可列出代表性论文、证书等资料。
五、项目组织实施方式
包括组织实施方案及采取的主要措施；如各方的任务分工、经费分配、项目协调方案等。
[bookmark: _Toc330884538][bookmark: _Toc330887057]六、研究方案和预期成果
包括研究方法、研究计划和预计进展。
七、相关附件
1.申报单位法人执照以及加盖实验动物设施部门公章的实验动物许可证副本复印件。
2.上年度资产负债表、损益表、现金流量表；近三年经中介机构审计的年度财务报告（申报单位为企业时必须提供）。
3.实验动物福利伦理审查表。
4.已发表与本项目有关的代表性论著扫描件（不超过5篇）。
5.其他代表性研究成果证明文件扫描件（不超过5项）。 
6.其他相关附件材料。






