附件1

省科技厅关于贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”反馈意见整改任务（序号30）完成情况的报告

省环保督察整改攻坚指挥部：

按照省环保督察反馈意见整改攻坚指挥部《湖北省贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”及长江保护与湖泊开发专项督察反馈意见整改方案》要求，结合《关于印发〈湖北省贯彻落实中央第三环境保护督察组反馈意见整改方案〉和〈湖北省贯彻落实中央第三环境保护督察组反馈意见整改任务清单〉的通知》（鄂环督改文〔2017〕1号）文件精神, 省科技厅对湖北省贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”反馈意见整改任务第30项落实情况，进行了梳理总结，现将2020年以来相关情况报告如下：

一、深入推进水污染防治任务落实方面
（一）加强水污染防治基础理论研究
为保护和改善水环境，省科技厅以省自然科学基金的形式持续支持相关单位人才团队进行理论探索。2020年以来，围绕空-天-地一体化遥感观测框架下的长江流域生态环境演变趋势、长江流域滨水生态脆弱区生态修复、智能船舶智能航行等方向，通过湖北省自然科学基金创新群体/湖北省杰青等科技计划对19个项目进行了支持，累计支持金额439万元。

 (二)持续推动水污染防治关键技术研发
2020年以来，省科技厅对水污染防治领域的技术研究给予高度关注，积极支持水污染防治领域湖北省科技计划项目“湖北典型城市湖泊水生态修复保护关键技术研究与示范”“长江中游流域生态环境监测关键技术与装备研发”“江汉平原四湖流域湿地—地下水系统中氮磷溯源与归趋研究”等21个项目的立项和实施，累计支持金额2440万元。项目研究领域覆盖河湖污染治理、工业废水治理、水资源管控等方向，承担单位涵盖部属高校、中央在鄂科研院所、省属高校、省内龙头企业等，为我省水污染防治提供了有力的技术支撑。
（三）推进水污染防治领域科技创新平台建设
为不断加强我省水污染防治领域科技创新体系和创新能力建设，省科技厅持续支持省内从事水污染防治创新工作的高校院所和企事业单位组建省级科技创新平台，鼓励有条件的单位建设国家级科技创新平台。2020年以来，我省已建成水资源工程与调度全国重点实验室，已建成河湖生态修复及藻类利用湖北省重点实验室、流域水资源与生态环境科学湖北省重点实验室等2个省级重点实验室，已建成湖北省高难工业废水一体化处理成套设备工程技术研究中心等6个工程技术研究中心，成为我省区域科技创新体系的重要组成部分，有效提高了我省水污染防治领域的科技创新能力，有效促进了水污染防治领域的产学研合作和科技成果转移转化。
二、下一步工作计划
一是积极争取国家项目落地湖北。以国家重点专项为契机，以解决我省水污染防治领域关键技术问题为牵引，认真组织我省相关单位申报水污染防治领域的国家项目，积极争取国家相关计划支持。
二是进一步加强我省水污染防治领域科技创新平台建设。不断优化我省现有国家级和省级科技创新平台管理模式，积极引导我省企业和高校院所新建水污染防治领域省级科技创新平台，支持现有省级科技创新平台申报国家级平台，进一步提升我省科技创新能力与水平。
三是加强我省水污染防治领域创新人才队伍建设。结合我省优势科教资源，依托科技计划项目及科技创新平台，支持专业人才开展水污染防治领域关键技术研究，促进我省人才队伍创新能力不断提升。
四是支持水污染防治领域关键技术研发。以国家级和省级科技创新平台为依托，以科技计划项目为抓手，对长江经济带水污染防治科技工作进行认真谋划；针对我省长江经济带水污染防治关键技术问题，依照相关管理办法积极推动项目立项，为打好水环境治理歼灭战、攻坚战和持久战提供科技支撑。
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附件2

省科技厅关于贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”反馈意见整改任务（序号34）完成情况的报告
省环保督察整改攻坚指挥部：

按照省环保督察反馈意见整改攻坚指挥部《湖北省贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”及长江保护与湖泊开发专项督察反馈意见整改方案》要求，结合《关于印发〈湖北省贯彻落实中央第三环境保护督察组反馈意见整改方案〉和〈湖北省贯彻落实中央第三环境保护督察组反馈意见整改任务清单〉的通知》（鄂环督改文〔2017〕1号）文件精神, 我厅对属于省科技厅的湖北省贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”反馈意见整改任务第34项整改任务的落实情况，进行了梳理总结，现将2020年以来相关情况报告如下：

一、深入推进大气污染防治任务落实方面
（一）持续加强基础理论研究
为保护和改善大气环境，省科技厅在保护和利用气候资源方面，持续支持相关单位人才团队进行理论探索。2020年以来，围绕大气污染时空精细模拟及健康效应评估、大气污染防治的微观机理与长效机制研究、气相污染物低温催化氧化研究等方向，通过湖北省自然科学基金创新群体/湖北省杰青等科技计划对14个项目进行了支持，为我省大气环境保护技术研发提供了科技与人才团队支撑。

 (二)持续推动关键技术研发
2020年以来，在湖北省重点研发计划项目指南编制、项目申报、立项评审中，我厅对大气污染防治领域的技术研究给予高度关注，积极支持“高性能柴油车排气后处理系统关键技术与装备开发”“高效消除VOCs用催化剂研发及应用装备”“大气细颗粒物在线监测及产业化关键技术研发”等9个项目的立项和实施，累计支持金额860万元。项目研究领域覆盖汽车尾气治理、大气污染监测、VOC处置等方向，承担单位涵盖部属高校、中央在鄂科研院所、省属高校、省内龙头企业等，为我省大气污染防治提供了科技支撑。
（三）持续推进科技创新平台建设
为不断加强我省大气污染防治领域的科技创新体系和创新能力建设，我厅持续支持省内相关高校院所、企事业单位积极组建省级科技创新平台，鼓励有条件的单位建设国家级科技创新平台。2020年以来，我省已建成国家工业烟气除尘工程技术研究中心、工业烟尘污染控制湖北省重点实验室、湖北省气体分析仪器仪表工程技术研究中心、湖北省油烟污染防治工程技术研究中心等，成为我省区域科技创新体系的重要组成部分，有效提高了我省大气污染防治领域的科技创新能力。
二、下一步工作计划
一是积极争取国家项目落地湖北。以国家相关专项为契机，以解决我省大气污染防治领域关键技术问题为牵引，认真组织我省相关单位申报国家项目，积极争取国家计划项目支持。
二是进一步加强我省科技创新平台建设。不断优化我省现有国家级和省级科技创新平台的管理模式，积极引导我省企业和高校院所新建省级科技创新平台，支持现有省级科技创新平台申报国家级平台，进一步提升我省科技创新能力与水平。
三是加强我省创新人才队伍建设。结合我省优势科教资源，依托科技计划项目及科技创新平台，支持专业人才开展理论基础和关键技术研究，促进我省人才队伍创新能力不断提升。
四是支持关键技术研发。针对行业发展共性问题，以国家级和省级创新平台为依托，鼓励和支持关键技术研发，积极推动长江经济带大气污染防治科技工作。
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